

“中国红”邂逅“冰雪白”

新华社记者

当一天的激烈赛事结束，秧歌队员们身着喜庆艳丽的服装，伴着欢快的锣鼓声，载歌载舞穿行在第十四届全国冬季运动会凉城赛区，向运动员、教练员和工作人员拜年。现场的人们纷纷举起手机，记录眼前这热闹的景象。

“十四冬”恰逢春节假期，赛事如火如荼进行，各种冬运元素与浓厚年味共同扮靓各赛区，“中国红”与“冰雪白”撞了个满怀。

运动员：在新春祝福中奋力拼搏

参加冬季两项比赛的辽宁队选手唐佳琳一来到驻地，就收到了东道主热情的新春祝福。“在春节期间，工作人员和我们一样没有回家过年，全力为我们提供服务保障，让我感受到了凉城人的热情，像在家里一样温暖！”唐佳琳说，她将在赛场上尽力发挥自己的最佳水平，不负期待。

“不少运动员和教练员大年三十便抵达赛区，县里特意为他们组织了专场晚会，还准备了年夜饭，让大家在赛区也能感受到浓厚的年味。”凉城县文旅局局长张霄飞说。

14日，“十四冬”冰壶（公开组）比赛正式开赛，备受关注的东道主内蒙古队取得“开门红”，他们以10:5战胜重庆队。

“春节期间，队里年味很足。在紧张的备战之余，我们在一起包了饺子，还放了烟花。”内蒙古

队队员郝兆卉在当日赛后说，“我们会一场一场地拼搏，在家门口打出最好的成绩。”

带着家人、朋友的新年期盼，运动员们在赛场上奋力拼搏。在很多运动员看来，良好的成绩就是给自己和所有支持者的最佳新年礼物。

“我想要得个奖牌，拿回去给爷爷奶奶看。”单板滑雪U型场地技巧运动员周苒竹对记者说。

这名12岁的滑雪“超新星”，往年的春节常常是在国外训练。今年她正好借参加“十四冬”的机会，回国过了春节，心里很满足：“这几天，我可以陪着爸爸妈妈和妹妹一起滑雪，大家一起团聚。我希望能比赛中站上领奖台，以此感谢所有支持我的人。”

工作人员：站好每班有“年味”的岗

在呼伦贝尔市内蒙古冰上运动训练中心冰球冰壶馆的信息展示板上，画有一条腾飞的龙，它映衬在后，与手持球杆、目光如炬的冰球运动员画像相得益彰。

“我想给展示板增添一些色彩，就把龙元素和冰壶、冰球项目融合，让场馆多点年味，也让大家伙快乐工作。”作者杨雨霏是冰球冰壶馆的

宣传工作组志愿者，赛事期间，他和志愿者伙伴们分别承担了场地器材维护、医疗卫生、市场开发等11项工作。而作为呼伦贝尔学院美术专业的大四学生，他还抓住机会在这里发挥了专长。

为了给赛区营造过年的氛围，凉城县组织了13支秧歌队，在城区的街道和赛区驻地轮番巡演，并且将一直持续到正月十五。张霄飞告诉记者：“我们把秧歌演出定在每天下午没有比赛的时段，不打扰运动员们恢复和休息。”

坚守岗位的工作人员和志愿者们自己也收获了难忘的经历。

今年18岁的山东姑娘李钰滢，是呼伦贝尔职业技术学院的大一新生，今年的春节是她第一次离家过年。“我们年夜饭的饺子是猪肉酸菜馅的，过去在老家没吃过，今年感觉这个馅的饺子真香。”李钰滢说，“我还吃到了一个包着红枣的饺子，那个饺子是旁边姐姐分享给我的，她说这叫‘有福同享’。”

尽管没能回家过年，但李钰滢并不觉得遗憾。“能在大学期间参与重大赛事的志愿服务让我感到很自豪。”李钰滢说，“大伙把志愿者叫作‘小雪团’，作为一个新‘内蒙古人’，我和‘小雪团’们在海拉尔欢迎大家来看精彩的‘十四冬’。”

市民、观众：冰天雪地中感受火热春节氛围

入夜时分，扎兰屯市地标景点吊桥公园里的花灯亮起。各色灯光映衬下，表现“十四冬”会徽和扎兰屯赛区7项赛事的一排冰雕吸引了不少人围观。

扎兰屯市文体旅游广电局副局长张淇说：“我们推出了以喜迎‘十

四冬’、‘冬韵扎兰·新年灯会’为主题的春节文化季系列活动，包括各式各样的花灯、冰灯展示，结合冬运会元素，将春节氛围感拉满。”

除了琳琅满目的花灯外，展台上展示的“十四冬”非遗剪纸作品也引起记者注意。79岁的手工艺人庞全和用喜庆的红色彩纸，创作出一幅栩栩如生的滑雪运动员和“十四冬”吉祥物的形象。“这些作品不但引来市民和游客的关注，而且销量也不错！”庞全和笑道。

在海拉尔区的呼伦贝尔古城“十四冬”特许零售文创店里，吉祥物“安达”“赛努”及带有“十四冬”元素的盲盒、手办等文创产品受到人们欢迎，小屋内挤满了人。从小屋内走出，古城街道上大红灯笼随处可见，手握冰糖葫芦的人们和亲朋好友拍照打卡，一派热闹景象。

“我从赤峰市过来看比赛，大年初四就到了。刚才买了几个纪念品，感觉这里的春节气氛很浓。”游客张章说。

“‘龙年大吉’徽章尤其畅销。”在冰球冰壶馆的“十四冬”官方特许商品零售专区，销售员陈佳佳介绍，徽章将“十四冬”会徽和龙的图案相结合，搭配红色的“龙年大吉”字样，体现出浓浓的年味。“两个元素集中在一枚小小的徽章上，可以让大家在赛后依旧能回忆起这场在龙年春节举办的冰雪运动盛宴。”（记者张武岳、贺书琛、朱文哲、恩浩、王靖、刘艺淳、戴锦铭、王君宝、李春宇、魏婧宇）

（新华社呼和浩特2月17日电）

“十四冬”全天综合：

短道吉林收双金 王强成就“三金王”

新华社呼和浩特2月17日电（记者李典、谷训、赵泽辉）17日，第十四届全国冬季运动会开幕式在内蒙古自治区呼伦贝尔市举行。在当日的比赛中，吉林队包揽短道速滑男、女500米金牌，重庆队名将王强在越野滑雪项目再次斩获金牌，成为“三金王”。

在短道速滑男子500米比赛中，吉林选手孙龙延续神勇表现，从一道出发后便牢牢占据领先位置，以41秒046的成绩率先冲过终点，收获个人在本届全冬会上的第二金。天津队的刘少昂获得银牌，黑龙江队任子威获得季军。女子500米决赛中，吉林队的张楚桐和王艺潮包揽冠亚军，辽宁队的吕晓彤获得铜牌。

“在前几站世界杯有一些技术上的不足，回去之后和教练一起复盘，还要向前辈们学习，持续提升自己的技战术水平。”孙龙说，“比赛就要敢打敢拼，保持沉着冷静。”

在扎兰屯赛区，自由式滑雪公开组大跳台比赛产生两金。男、女冠军分别归属吉林选手刘梦婷和内蒙古选手杨昊。“我等这届全冬会等了8年，今天这枚金牌是对教练的培养、父母的支持和自己多年不懈努力的回馈。”杨昊说。

单板滑雪U型场地技巧比赛也迎来金牌日。黑龙江队老将蔡雪桐凭借第一轮出色发挥摘得女子公开组金牌，北京队的20岁小将王梓阳则凭借最后一轮的高难度动作获得男子公开组冠军。

“冬奥会之后，我的心情一度很低落。但我喜欢单板滑雪，也一直



图为2月17日，重庆队选手王强在比赛中，他以3分10秒01的成绩获得冠军。

（新华社发）

在享受滑雪给我带来的乐趣。今天天气也好，身体状态也好，能够拿到冠军，我有种如释重负的感觉。这对我个人来说，也是一个里程碑。”蔡雪桐说。

在凉城赛区的越野滑雪赛场，名将王强延续着自己在该项目的统

治力，在公开组男子个人短距离（传统技术）比赛中获得个人在本届全冬会上的第三金。

冰壶公开组混双循环赛继续进行。福建队以8:3战胜广东队，实现五连胜。吉林队和重庆队战况胶着，几度战平，吉林队凭借后手优势

在加局中保住一分，以6:5险胜。六轮战罢，吉林队与福建队以五胜一负的战绩并列第一名。

18日，“十四冬”短道速滑项目迎来收官日，将产生最后4块金牌。自由式滑雪和冬季两项赛场也将有金牌决出。

“十四冬”雪上技巧：

龙昊、郝丽赞夺冠

18日，第十四届全国冬季运动会自由式滑雪雪上技巧公开组的比赛在扎兰屯金龙山滑雪场开赛，北京队选手龙昊和河南队选手郝丽赞分获男、女个人金牌。

当天的男子公开组预赛结束后，浙江选手王仁坦暂列首位。决赛第一轮中，河南选手付俊逸夺得头名，而龙昊仅排在第四位。第二轮，龙昊拿到65.70分的高分，最终站上最高领奖台，王仁坦和付俊逸分获银牌和铜牌。

“我现在非常兴奋，这是我第一次站到（全国冬季运动会的）领奖台上。这块金牌在我的预料之外，我们这个项目也存在一点点运气，只是在比赛中发挥出训练的水

平就好了。”龙昊赛后说。

女子公开组的争夺中，郝丽赞在决赛首轮排名第三，她以不变应万变，在第二轮采用了完全相同的空中动作，最终以61.80分的成绩夺得冠军。黑龙江队杨宇和河南队曹天晴分获第二和第三名。

郝丽赞表示，之所以能够击败训练水平比她高的对手，主要是胜在“宽心”。她说，为了应对气温变化，她特意穿了五件衣服、三条裤子，“我只想努力完赛，其他的交给‘天意’。”

19日，“十四冬”自由式滑雪雪上技巧项目将继续进行，将决出男子双人、女子双人项目两枚金牌。

（据新华社呼和浩特2月18日电）

揭秘“十四冬”：

开幕式舞台上悬挂的“圆弧”是啥？

第十四届全国冬季运动会17日晚在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕，开幕式舞台上悬挂的巨大“圆弧”格外醒目。为什么在舞台中央有这样一个设计？对此，“十四冬”开闭幕式总导演沙晓岚在接受新华社记者专访时表示：这其实是一条哈达。

“我们发现，内蒙古的天是圆的，地也是圆的。所以这个圆形、这道圆弧一直留在我们脑海里，挥之不去。”沙晓岚说。因此，开幕式的舞美也是采用天地同圆的设计。

其实舞台正中的“圆弧”是顶部环形投影，在开幕式演出时，这道“圆弧”时而化身蓝天白云，时而映出道道晚霞，时而出现一条飘动的红旗，时而打出“中华人民共和国第十四届全国冬季运动会”的字样。

（据新华社呼伦贝尔2月17日电）

健身掀热潮 惠民谱新篇

——亚运遗产融入百姓生活观察

新华社记者 夏亮

健康新风尚，运动过大年。甲辰龙年新春，浙江多地体育场馆面向社会免费开放，其中不乏承办过杭州亚运会的竞赛场馆，之江大地健身热潮。

“相比在餐桌上推杯换盏，我更愿意约朋友在球场上踢球的方式过年。”春节前，周先生就留意到黄龙体育中心关于春节期间场馆开放的消息，于是第一时间预定了一片五人制足球场地。

“以前春节期间黄龙闭馆4天，今年首次春节无休，而且免费对市民开放。”黄龙体育中心主任沈斌表示，黄龙体育中心作为全市乃至全省体育场馆群的代表，做好春节期间惠民开放工作是责任也是义务，未来将以满足群众健身需求为出发点，持续推动亚运红利全民共享，营造更加浓厚的全民健身氛围。

据了解，黄龙体育中心从大年三十至大年初三实行免费开放，时间为上午10点至下午4点，包括乒乓球、网球、壁球、羽毛球、足球、篮球和游泳7个项目。“春节前一周消息公布后，很快就预约满了，这两天每天都有近千人次前来锻炼，大家运动的热情很高。”黄龙体育中心综合健身活动部负责人叶初晓说。

距离黄龙体育中心不远，杭州市中心的另一处亚运场馆——杭州体育馆也在节前发布了春节期间的开放方案，其中壁球、乒乓球和羽毛球三大热门项目场地从大年初一到初三免费对外开放。据场馆工作人员介绍，为了给春节期间有健身运动需求的市民提供更好的服务，今年场馆方面很早就做好了所有场地的维护工作，并安排好了值班人员。

虽然一届精彩纷呈的亚运盛会早已落幕，但作为杭州亚运会的标志性场馆，杭州奥体中心体育场“大莲花”和网球中心“小莲花”仍然受到市民青睐。为了满足市民的健身需求，“大小莲花”全民健身场地在整个春节期间持续向社会开放。

“春节期间，我们免费开放时段也增加了。除免费开放的田径训练场（跑道）外，每天9点到14点，羽毛球、网球、排球、篮球等球类运动场地均免费开放。”杭州滨江奥体运营有限公司副总经理沙剑琴说。

“再来一局！”春节期间，“大莲花”室外网球场无疑是最受欢迎的运动场地之一。“这片室外网球场的标准化程度非常高，各项设施都是一流的。”赵琳琳是名网球爱好者，趁着春节长假，他专程赶来“打卡”。

据悉，“大小莲花”全民健身场地自1月15日对外开放以来，场馆已累计服务超过51万人次。其中2月9日至13日，全民健身场地预约量超5500单。

不只是在杭州，湖州、金华、温州等地的体育场馆在春节期间也都加大了开放力度。浙江省体育局相关负责人表示，浙江公共体育场馆在节假日、全民健身日期间免费、低收费开放已成常态，尤其是今年加大了亚运公共体育场馆的开放力度，有27个场馆在春节期间对外开放。

据了解，浙江省体育局在2022年出台补助办法，支持公共体育场馆免费、低收费开放。去年年底，杭州市人大常委会会议审议通过《关于杭州亚运会举办情况及持续放大亚运效应的报告》，要求持续放大亚运效应，公共体育场馆免费或低收费开放全年不少于330天、每周不少于35小时。今年年初，“向公众开放亚运公共体育场馆”被列入2024年浙江省政府十方面民生实事。

“求取亚运利民最大公约数，绘就亚运惠民最大幸福圆。”浙江师范大学体育与健康科学学院院长李启迪说，坚持亚运场馆赛后一体化统筹开放，努力满足老百姓多样化、丰富化、品质化的体育健身需求，推动全民健身公共服务的普惠化，形成了持续释放亚运红利与书写高分民生答卷的一场双向奔赴，展现了“亚运让生活更美好”与“浙里健身无限好”的幸福图景和澎湃活力。

（新华社杭州2月17日电）

中国男团收获釜山世乒赛三连胜

在18日进行的釜山世乒赛团体赛男团小组赛中，中国队以3:0战胜匈牙利队，收获三连胜。

中国队当天继续轮换阵容，林高远在本次赛事中首次亮相。首盘比赛，樊振东3:0战胜世界排名第133位的毛约罗什。赛后他表示，经过几场比赛，自己的专注度、流畅度、技战术衔接等方面已渐入佳境。梁靖崑随后登场，对阵拉卡托什。

与前一个比赛日相似，梁靖崑的前两局赢得并不轻松，场面稍显胶着，他在第三局主动调整，最终以3:0顺利拿下比赛。

林高远在首局一路小比分领先，但被对手苏迪追成10:10平后，以10:12先失一局。此后，林高远逐步调整心态，主动形成相持局面，连赢三局获胜。

（据新华社韩国釜山2月18日电）

羽毛球亚锦赛：中国男队晋级决赛

2024年亚洲羽毛球团体锦标赛17日进行半决赛，中国男队3:2战胜韩国队晋级决赛。

首场比赛，中国男单选手翁泓阳以2:1战胜韩国选手赵建晔。随后，韩国队的世界冠军组合姜珉赫/徐承宰以2:0战胜陈柏阳/刘毅，为

队伍扳平比分。接下来，中国队的陆光祖在男单对决赛中2:0拿下胜利，但队友任翔宇/谢浩南1:2不敌奇东柱/金元昊，双方大比分战成2:2平。最后一场男单较量中，雷兰曦以2:0战胜宇胜勋，为中国队锁定胜利。

（据新华社吉隆坡2月17日电）



意甲：尤文图斯平维罗纳

2月17日，在2023-2024赛季意大利足球甲级联赛第25轮比赛中，尤文图斯队客场2比2战平维罗纳队。

图为当日，尤文图斯队球员麦肯尼（左）与维罗纳队球员达尼·席尔瓦在比赛中拼抢。

（新华社发）